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Ata nº. 019/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 16 de Maio de 2016 
 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de maio de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias 

Cruz Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia nove (09) de maio de 2016. 

Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata 

da Sessão Ordinária do dia nove (09) de maio de 2016. Resultando APROVADA. O 

Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação nº. 010/2016 de 

autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Construção de um Quebra molas na 

Rua Rio de Janeiro em frente ou próximo a Agroplanta Campo e Lavoura. Requerimento nº. 

006/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Requerimento a 

Secretária Municipal de Assistência Social Senhora Márcia Ferreira Rotilli, para que a mesma 

encaminhe a esta que subscreve informações de denúncias referentes às casas do Conjunto 

Habitacional Padre Onesto Costa. Moção de Pesar nº. 002/2016 de autoria do vereador 

Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria 

de Lourdes Oliveira. Projeto de Lei nº. 733/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Altera o Artigo 3º da Lei Municipal nº 1.379 de 11 de setembro de 2013, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 734/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Dispõe sobre a denominação da Praça localizada na Quadra 17 do Loteamento Jardim Poncho 

Verde I, de Praça “Odila Filomena Isotton Marcon". Projeto de Lei nº. 728/2016 de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Altera o artigo 2º da Lei Municipal nº 1.610 de 22 de 

dezembro de 2015, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 731/2016 de autoria do 

vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: Altera as redações dos dispositivos da Lei 

Municipal nº 775, de 14 de abril de 2003, e dá outras providências. Moto Taxi. Terminada as 

leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, 

Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou 

a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (02:45”) A vereadora deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 
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geral. Iniciou a sua fala justificando sobre denúncias no conjunto de casas Padre Onesto 

Costa, que um número expressivo de imóveis fechados sem moradores. Disse ainda sobre 

casas de esquinas que estavam fechadas e que isso faria parte de um acordo entre imobiliária e 

o Executivo. Aparte do vereador Luis comentou que parte dessas casas é de propriedade da 

imobiliária que construiu. Aparte do vereador Edegar disse que desconhece lei que ampara 

esse tipo de transação. Continuou a vereadora Carmen justificando mostrando fotos de casas 

com placas de aluga-se e outros casos semelhantes de abandono de residência. Aparte do 

vereador Volnei apoiou a idéia de se acompanhar este fato. A vereadora Carmen manifestou 

apoio à permanência do Doutor Adriano Alencar no município de Primavera do Leste. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (17:05”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Começou falando sobre a saída do Doutor Adriano Alencar e que apóia 

a sua permanência. Aparte do vereador Leonardo afirmou que o ofício solicitando a 

permanência do Doutor Adriano seria feito em nome de todos os vereadores para ser 

encaminhado aos Deputados e ao Governador. Continuou o vereador Edegar falando sobre o 

aniversário do Município questionando a limpeza pública que ficou a desejar. O vereador 

Edegar manifestou apoio às denúncias feitas pela vereadora Carmen se dispondo a auxiliar no 

que for preciso. Ainda ressaltou sobre a necessidade de se olhar a industrialização e a geração 

de emprego. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves 

da Silva. (31:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou também solidarizando com a continuidade 

do Doutor Adriano em nosso município. Falou sobre a inauguração da IFMT e sua tamanha 

importância na área educacional para a sociedade de Primavera do Leste e inauguração da 

Praça Marcelo Ferro. Aparte vereador Luis referendou sobre a pessoa de Marcelo Ferro. O 

vereador Estaniel agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. 

(46:26”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Fez um complemento com suas palavras a todos 

os vereadores na permanência do Doutor Adriano. Comentou sobre a Segurança Pública em 

nosso município que é uma preocupação de todos os colegas e que também a sociedade clama 

por soluções emergentes. Falou sobre o início do Festival FETRAN que visa a segurança no 

trânsito trazendo educação no trânsito. Destacou a inauguração da IFMT. Aparte do vereador 

Volnei disse que a obra da IFMT foi um investimento de mais de dez milhões de reais. O 

vereador Irineu enalteceu as gestões municipais passada e presente que somaram para a 

realização do projeto IFMT. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador José 

Alécio Michelon. (57:40”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou Primavera do Leste 

com a inauguração da IFMT. Pontuou sobre o trevo na BR 070 ainda inacabado. Aparte do 

vereador Volnei justificou que o Prefeito tem buscado soluções. Continuou o vereador José 

Alécio detalhando as dificuldades enfrentadas naquele trajeto. Aparte do vereador Estaniel 

também fazendo observações sobre o trecho. O vereador Jose Alécio agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (01:05:15”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Iniciou destacando obras inauguradas no município. Manifestou o oficio direcionado ao 

Vice Governador e também na Assembléia Legislativa demonstrando o repúdio a 

transferência do Doutor Adriano. Relatou sua preocupação para a permanência do Posto da 
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PRF em nosso Município. Falou ainda insistindo para quando o Prefeito for sancionar o 

projeto dos moto taxistas que o mesmo seja sancionado da forma que está sendo aprovado. 

Continuou falando sobre o Distrito Metal Mecânico propondo um prazo maior para o 

pagamento do projeto local. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis 

Pereira Costa. (01:20:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou a Gestão Pública sobre 

inaugurações feitas no município. Falou sobre a ida na Secretaria de Justiça em uma comissão 

liderada pelo Prefeito Érico solicitando novas vagas no sistema carcerário. Ficou acordado 

que o município receberá agentes do Estado em contra partida o município locará o espaço 

necessário. Comentou sobre o constrangimento racial sofrido nas redes sociais, que registrou 

um boletim de ocorrência manifestando indignação e repúdio. Aparte do vereador Leonardo 

sugeriu judicialização. Aparte do vereador Wellington também manifestou apoio para ação 

judicial. Continuou o vereador Luis dizendo que continuará repudiando tal ação. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (01:31:10”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Lamentou a reprovação de dois projetos de sua autoria anteriormente 

apresentados. Repudiou com veemência a discriminação sofrida pelo vereador Luis. Citou a 

possível saída do Doutor Adriano se posicionando contra a saída. Alegou ter mobilização 

desconhecida a favor da saída do Doutor Adriano. Justificou a sua ausência na CPI por 

questões de saúde de seu filho. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (01:43:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou 

sobre a dificuldade de ser vereador em combater a corrupção. Relatou o fato de transferência 

do Doutor Adriano sendo fato a ser analisado. Comentou sobre a CPI que caminha lentamente 

e sem coerência. Citou a mudança de posicionamento de alguns vereadores quanto a CPI 

observando ser necessário levantar procedimento contra os mesmos. Aparte do vereador 

Manoel disse estar aberto para o procedimento. Continuou o vereador Antônio fazendo 

observações. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. 

(01:58:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Apoiou a continuidade da CPI. Falou sobre o 

papel efetivo do vereador que fiscaliza e acompanha as necessidades da população. Incentivou 

o esporte citando nomes que podem somar no projeto. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (02:06:25”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Falou sobre a inauguração da IFMT que trouxe grandeza para Primavera do Leste. Aparte do 

vereador Estaniel falou que Primavera do Leste se tornou um pólo na Educação. Repudiou a 

saída do Doutor Adriano que tem desempenhado um excelente trabalho. Sobre a rotatória 

disse que o Prefeito tomará providência urgente. Ainda comentou sobre o possível 

fechamento da Delegacia da Polícia Rodoviária Federal e declarou inaceitável tal ação, pois, a 

PRF desempenha importante papel na segurança em nossa região. Lembrou a passagem de 

aniversário do município de Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (02:14:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Lamentou a morte do 

Senhor Orciole Barbosa que muito contribuiu no município. Manifestou também apoio a 

permanência do Doutor Adriano. Relatou sobre obras inauguradas e obras de manutenção 
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sendo executadas. Lamentou o fato de constrangimento acontecido com o vereador Luis. 

Manifestou ao vereador Antônio que está à disposição para ser investigado. Agradeceu e 

despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa 

Campos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim 

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (02:24:05”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Lamentou também o fato acontecido com o vereador Luis. Elogiou o 

trabalho que o Doutor Adriano tem feito. Aparte do vereador Leonardo salientou o 

compromisso do Presidente e que o oficio já se encontrava pronto para levar junto com uma 

comissão aos Deputados. Aparte do vereador Edegar sugeriu aos pré candidatos que mostrem 

serviços prestados. Continuou o vereador Wellington ressaltando que a Delegacia da PRF tem 

uma importância muito grande para o nosso município. Aparte do vereador Manoel falou que 

não concorda com o vereador Antônio que relatou que o promotor Silvio é quem pediu a saída 

do Doutor Adriano. Continuou o vereador Wellington falando sobre a inauguração do IFMT e 

demais obras no bairro Primavera III. Aparte vereador Volnei parabenizou o Presidente pelo 

trabalho prestado. O vereador Wellington agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o 

Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da 

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento nº. 006/2016 de autoria da 

vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Requerimento a Secretária Municipal 

de Assistência Social Senhora Márcia Ferreira Rotilli, para que a mesma encaminhe a esta que 

subscreve informações de denúncias referentes às casas do Conjunto Habitacional Padre 

Onesto Costa. O Presidente encaminhou o Requerimento para a Comissão de Justiça e 

Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Moção de Pesar nº. 002/2016 de 

autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Moção de Pesar pelo 

falecimento da Senhora Maria de Lourdes Oliveira. O Presidente encaminhou a Moção para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei 

nº. 733/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o Artigo 3º da Lei 

Municipal nº 1.379 de 11 de setembro de 2013, e dá outras providências. O Presidente 

encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº. 734/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe 

sobre a denominação da Praça localizada na Quadra 17 do Loteamento Jardim Poncho Verde 

I, de Praça “Odila Filomena Isotton Marcon". O Presidente encaminhou o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei 

nº. 728/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o artigo 2º da Lei Municipal 

nº 1.610 de 22 de dezembro de 2015, e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores 

vereadores. Palavra do vereador Leonardo fazendo esclarecimentos da matéria tratada no 

projeto. Palavra da vereadora Carmem comentando a importância da aprovação desse projeto 

e a relevância para os pequenos empresários que estão trabalhando em local irregular e a 

implantação desse distrito industrial será de grande relevância e o projeto trata apenas de uma 

adequação na quantidade dos lotes que estarão disponíveis. Palavra do vereador Edegar 

ressaltou a importância desse projeto pela abrangência da micro e pequena empresa e dos 

moradores próximos a oficinas metalúrgicas que sofrem os incômodos dessas oficinas. 

Ninguém mais tendo se manifestado, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples resultando 
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APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 731/2016 de autoria do vereador 

Wellington Rosa Campos. Assunto: Altera as redações dos dispositivos da Lei Municipal nº 

775, de 14 de abril de 2003, e dá outras providências. Moto Taxi. O Presidente esclareceu que 

o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em segunda discussão. 

Palavra do vereador Leonardo esclarecendo que a matéria já foi discutida e a categoria é 

merecedora da atenção dada a essa matéria. Palavra do vereador Estaniel ressaltando que foi 

um pedido da categoria que esta sendo atendido. Palavra do vereador Antônio dizendo que 

essa categoria é exemplo de união pela luta de melhorias e parabenizou a todos. Palavra da 

vereadora Carmem parabenizou a categoria pela união, onde conquistaram a grande vitória 

obtida com o projeto e parabenizou o trabalho da Casa. Palavra do vereador Edegar 

ressaltando o reconhecimento da Casa pela classe dos moto taxistas. Palavra do vereador 

Manoel comentou de situações que constatou em seu trabalho de repórter na cidade de 

Rondonópolis e ressaltou a luta e o trabalho feito pelos moto taxistas na cidade de Primavera 

do Leste, enaltecendo que são pessoas trabalhadoras e de bem e que a Casa esta a favor dessa 

categoria. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser 

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao 

Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos 

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:48:30“) Disse que entende que por 

vezes suas palavras incomodam alguns e que o vereador Volnei tem toda uma tranqüilidade 

em seu discurso. O vereador Antônio questionou o vereador Volnei sobre situações nas 

reuniões da CPI. Comentou dos problemas que teve com seu filho tempos atrás. Disse que vai 

manter seu posicionamento de cobrar ações e atitudes que considere em desacordo com a 

legalidade. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:53:30“) 

Esclareceu sobre seu discurso no primeiro expediente sobre casas que recebeu denúncia do 

conjunto Padre Onesto Costa e seu requerimento protocolado e lido, onde vai aguardar a 

devida resposta pelo Executivo Municipal. Deixou seus pêsames à família Barbosa pela perda 

de seu patriarca. Comentou sobre questionamentos que recebeu de aumento na tarifa de água 

em reunião que participou no ESF III. Comentou sobre a situação do trevo na BR 070. Usou a 

palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (2:58:35“) Comentou que tem 

observado que os órgãos públicos não estão com as bandeiras hasteadas e cobrou do 

Presidente que na frente da Câmara Municipal sejam estendidas as bandeiras oficiais. Pediu a 

sua assessora que consulte se já existe legislação pertinente em vigor. Disse que as bandeiras 

são símbolos de honra e civilidade. Disse ainda que o Hino Nacional seja executado nas 

escolas municipais. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (3:04:00“) 

Comentou sobre o texto elaborado e assinado por todos os vereadores relativamente a 

reivindicar a permanência do delegado Adriano em Primavera do Leste e a agenda já marcada 

em Cuiabá com deputados referente ao assunto e também com relação a permanência do 

Posto da PRF em Primavera do Leste. Comentou da realização da Festa do Milho da APAE. 

Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (3:06:20“) Comentou de visita que fez ao 

DNIT, em Brasília, pedindo providencias com relação às obras na BR 070. Parabenizou a 

vereadora Carmem pela festa realizada em sua igreja. Agradeceu ao Deputado Valtenir pelas 

ações que tem destinado à Primavera do Leste. Comentou de mensagens que tem recebido da 
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senhora Arlete, profissional da educação e fez diversos comentários. Usou a palavra o 

Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (3:10:40“) Agradeceu pela transparência dos 

trabalhos que estão sendo desenvolvidos na CPI. Direcionou comentários ao vereador 

Antônio e as palavras que proferiu em seu discurso. Pediu que o vereador não agisse com 

truculência com fez nesta manhã, que um vereador deve respeitar o outro e que não deveria 

ter nomeado o Senhor Promotor como fez. Disse que é preciso colocar seu pensamento e 

respeitar a opinião contrária. Declarou seu posicionamento pela permanência do Senhor 

Delegado em Primavera do Leste. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. 

(3:15:45“) Fez cumprimentos e declarou seu apoio a permanência do Senhor Delegado na 

cidade. Convidou para festa no domingo na Igreja Nossa Senhora da Salete. Usou a palavra 

o Vereador Volnei Lorenzzon. (3:17:45“) Elencou algumas inaugurações que vão ocorrer 

nos próximos dias pelo Executivo Municipal. Ressaltando e depositando o reconhecimento 

pelo trabalho da Casa na inauguração do IFMT. Relembrou as homenagens feitas aos 

pioneiros, o desfile, os alunos, o bolo no dia do aniversário da cidade. Usou a palavra o 

Vereador Wellington Rosa Campos. (3:22:35“) Parabenizou os moto taxistas. Desculpou-se 

com o vereador Antônio por não poder ter participado de festividade que lhe foi feito. 

Informou ao vereador Estaniel que já esta providenciando a colocação das bandeiras nos 

devidos mastros na frente da Câmara Municipal. Salientou que sempre tenta atender no 

possível aos pedidos dos vereadores. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. 

(3:25:05“) parabenizou os moto taxistas pela conquista, comentou de algumas inaugurações 

ressaltando que a inauguração do IFMT ocorrida teve muita contribuição do Governo Dilma e 

citou outros projetos sociais desse governo. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a 

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. 

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que 

secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

 

Secretária:                                                                               

 

 

 

 

Presidente:  

 


